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En tvivlsom affære
En læser skriver at Københavns Kommune har opfor-
dret Realdania til at købe Bryghusgrunden:

INDRE BY: Sagen om fonden Realdanias
tvivlsomme tilbud om at finansiere en park,
en bro og et underjordisk parkeringshus i

forbindelse med skuespilhuset på Kvæsthusbroen har
påkaldt sig en del opmærksomhed i den forløbne uge.

Hele problemstillingen omkring Realdanias relationer
til kommunen er ikke blevet mindre af, at direktør Bor-
reskov på et offentligt borgermøde i tirsdags (den 14.
november, red.) om Realdanias tanker om at bygge nyt
hovedsæde på Bryghusgrunden hævdede, at alle ide-
erne var fostret af kommunen.

Ifølge Borreskov var det således Københavns Kom-
mune, der havde opfordret Realdania til at købe Bryghu-
sgrunden, det var ligeledes deres initiativ, at den ikke
længere kun skulle bruges til offentlige formål, men
også rumme private boliger og kontorer, og endelig
hævdede han, at kommunen har givet de nødvendige til-
sagn, så Borgerrepræsentationens endelige godken-
delse af projektet, selv om både de og vi andre ikke ken-
der det, måtte opfattes som en ren formalitet.

Disse udtalelser forekommer ganske rystende for
folk med blot et minimum af demokratisk sindelag og
indsigt i formelle regler omkring forvaltningen af vores
samfund. Derfor må det være på sin plads at rette et par
spørgsmål til teknik- og miljøborgmester Klaus Bondam
(Rad.V):

– Kan du tilslutte dig eller blot nikke genkendende til
dele af den ovenstående beskrivelse af situationen om-
kring Bryghusgrunden? 

– Kan Borreskov med rette stå frem og hævde, at
såvel den ekstremt høje udnyttelsesgrad som spørgsmå-
let om at ændre anvendelse til private formål er et krav
fra kommunen? 

Niels Kold Olesen,Herluf Trolles Gade 22

Klar besked om bro
Ritt Bjerregaard svarer igen på kritikken:

INDRE BY: Den seneste uge har budt på
megen polemik om, hvad jeg skulle og ikke
skulle have sagt, ment og ikke ment, om en

bro til og fra Operaen. Sandheden er, at Bondam og jeg
hverken har sagt nej tak eller ja tak til fondens pakketil-
bud om en bro, en park og et parkeringshus, men loyalt
redegjort for Borgerrepræsentationens beslutninger for
området. 

Borgerrepræsentationen har siden 2001 mere end én
gang taget stilling til en eventuel bro til Operaen. Hver
gang har Borgerrepræsentationen afvist ideen. Sidst det
skete var i marts 2005. 

Derfor kan Bondam og jeg hverken sige ja-tak eller
nej-tak til Realdanias tilbud på vegne af en Borgerrepræs-
entation – især fordi der ikke har været et konkret forslag
at tage stilling til. Sidste mandag fik vi så efter flere dages
mediepostyr et kort forslag, men uden afklaring af øko-
nomi og de forpligtelser, der følger med. Dem skal vi na-
turligvis have afdækket, inden Borgerrepræsentationen
kan tage stilling på københavnernes vegne. 

Jeg er glad for, at Realdania omsider har lagt deres for-
slag frem i offentligheden, så vi kan få debatten, og alle
kan give deres besyv med. Det kan ikke være rigtigt, at
det skal være en fond, der dikterer trafik- og havnepoli-
tikken i København. De afgørelser skal træffes af de fol-
kevalgte i Borgerrepræsentationen.

MBR Ritt Bjerregaard (S), Københavns Rådhus 

Riv industriens Hus ned
En læser på www.cityavisen.dk har et forslag til en
alternativ placering af Tivoli-hotellet.

INDRE BY: Det er da fuldstændigt gak, at
Tivoli vil rive H.C.Andersens Slottet ned for
at bygge et hotel. Sådan en smuk gammel

bygning – vanvid ! Riv hellere Industriens Hus ned - det
er da en virkelig grim kolos ! 

Et Der er ikke meget eventyr over Tivoli længere –
desværre. Nogen synes Las Vegas er sagen -– ganske

bekymrende!
Jesper Boye, Tjørnevangen, Brønshøj

Bregengaard
svigter de
svageste
Integrationsborgmester
Jakob Hougaard (S) svarer:

KØBEN-
HAVN: Det er
åbenbart en politisk kamp og flere deba-

tindlæg værd for Per Bregengaard (Enhl.) at stoppe en
redningsplan for byens ghettoområder, fordi 100 kontan-
thjælpsmodtagere måske bliver klemt på boligmarkedet.
Det er helt ude af proportioner. Udviklingen i ghettoerne
bliver kun værre i disse år, og det er en bombe under in-
tegrationen. Løser vi ikke som politikere dette problem
er det et kæmpe tilbageslag for integrationen. 

Derfor skal Borgerrepræsentationen den 30. novem-
ber en aftale med de almene boligselskaber om, at kun
borgere i arbejde eller under uddannelse må flytte ind
fremover. At Per Bregengaard i City-Avisen argumente-
rer imod den aftale er direkte at svigte de svageste i det
danske samfund – de ledige indvandrere.

Per Bregengaards påstand er, at som konsekvens af af-
talen vil 100 af de svageste kontanthjælpsmodtagere
komme til at stå dårligere på boligmarkedet. Jeg vil ikke
indlede en kompliceret teknisk diskussion om aftalen
med Per Bregengaard, for tallet 100 er meget lille i for-
hold til de 15.000 børn, unge og voksne i ghettoområ-
derne, som planen vil hjælpe ud af en negativ spiral. 

MBR Jakob Hougaard (S)

Foto: Henrik Sørensen

Debat i City Avisen
Sidste frist for indlevering af læserbreve er
fredag kl. 10. Redaktionen foretrækker at
modtage læserbreve på email på adressen:

red.parken@
b-l.dk

Job via
Job via JobZonen er baseret på, at det fulde stillingsopslag findes på
www.lj.jobzonen.dk . Opslag bringes i 4 uger eller til ansøgningsfrist. 
Sådan findes jobbet:
Gå ind på www.lj.jobzonen.dk og indtast det relevante kviknummer, 
og du bliver bragt direkte til stillingsopslaget.

Nye hold med opstart 2. januar 2007. Har du lyst til at blive
elite-frisør og arbejde sammen med landets bedste frisører, 
så henvend dig til Hair Elite Academy, hvor du efter endt 

uddannelse har mulighed for at blive ansat som elite-frisør i 
vores frisørkæde CHA CHA CHA. CUT&Color eller en af

HAIR ELITE ACADEMY MEMBERS.

Synes du, at dette lyder spændende, og ønsker du at vide mere
så ring og få yderligere information hos

HAIR ELITE ACADEMY
St. Regnegade 19A • 1110 København K.

70 25 84 20, 70 26 11 10 eller 40 45 21 10
- eller kig ind i en af vores saloner og få en brochure

Tilmeldingsfrist

15. dec. 2006

Invester i din fremtid
Bliv frisør. Frisøraspiranter søges
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Rigshospitalet

Mød psykiatrien 
– en offentlig møderække

Psykiatrisk Klinik på Rigshospitalet inviterer
hen over vinteren borgere i vores lokalområ-
de til en offentlig møderække om de mest
udbredte psykiatriske sygdomme. På møder-
ne giver førende eksperter den nyeste viden
om sygdommene og behandlingen af dem. 
Desuden giver vi gode råd om, hvordan man
selv som ven, pårørende eller kollega bedst
yder støtte.

Depression – sygdom, behandlingstilbud og
støtte i hverdagen
Velkomst v/klinikchef Anne Lindhardt
Hvad er depression og hvordan behandler vi?
v/professor Lars Kessing
Behandlingstilbud i Klinik for Affektive Lidel-
ser v/overlæge Ellen Margrethe Christensen
Kan kognitiv terapi forebygge depression
v/psykolog Anja Hubbard
Hvordan lever man bedst med depression?
v/afdelingslæge Hans Mørch Jensen

I pausen byder vi på kaffe, te og kage. 
Deltagelse er gratis og alle interesserede er
velkomne!

Mandag den 27. november kl. 19.00 - 21.00
Psykiatrisk Auditorium - Opgang 61 A
(nærmeste indkørsel er fra Frederik den 5.’s
Vej). 

Læs evt. mere på:
www.psykiatri.rh.dk
www.psykiatrifonden.dk Rigshospitalet

Blegdamsvej 9

2100 København Ø

www.rigshospitalet.dk

KØKKENASSISTENT
TIL IRCT

IRCT (The International Rehabilitation Council for
Torture Victims) er en international NGO med 28 
ansatte og har til huse i hjertet af København.

Vi har et lille thekøkken med håndvask, mikrobølgeovn,
og kaffeautomat med tilhørende møderum/frokoststue.
Vi søger en medarbejder til følgende opgaver:

• Holde orden og gøre rent i køkken, mødelokale og
fællesarealer (i begrænset omfang)

• Sørge for at det service vi har brugt bliver vasket op 
(vi har opvaskemaskine) og sat på plads i skabene

• ”Holde dampen oppe” i vores kaffeautomat
• Købe ind og dække bord til diverse møder/frokoster

Hvis du herudover har mod på at lave lidt sund mad
til os eller har ideer til en madordning vil vi meget
gerne diskutere dette.

Arbejdstiden vil være 3-4 timer dagligt. Der kan dog
ligge møder udenfor denne arbejdstid, så en vis flek-
sibilitet er nødvendig – ekstraarbejde vil blive aflønnet
på timebasis.

Du skal ikke kunne tale flydende engelsk, men da det er
vort arbejdssprog, er du nødt til at kunne begå dig ved
basale henvendelser fra kolleger, som ikke er dansk-
talende.

Ansøgning samt eventuelle spørgsmål bedes adresseret til:

IRCT
Att: Gitte Sørensen
Postbox 9049
1022 København K

Telefonisk henvendelse kan ske indtil 4. december på 
tlf.  33 76 06 00 – dagligt mellem 10-12

Ansøgningsfrist: 8. december 2006

IRCT er den førende internationale, lægefaglige organi-
sation, der fremmer og støtter behandling af torturofre
samt forebyggelse af tortur overalt i verden.


